

# 网购水军泛滥 七成为虚假评价

## 报告显示网络侵权致中国网民人均损失 124 元

22 日上午,“2015 中国网民权益保护论坛”在北京国际会议中心举行。论坛上,中国互联网协会 12321 网络不良与垃圾信息举报受理中心发布了《中国网民权益保护调查报告 2015》。《报告》称,网民在网购过程中遇到的侵权现象,以“网络水军/虚假评价”最为严重,高达 72.7%。

《报告》调查数据显示,近一年网民因为垃圾信息、诈骗信息和个人信息泄露等现象,导致遭受的经济损失人均 124 元,总体损失约 805 亿元。目前,我国网民权益遭受侵害的情况十分严

峻。其中,网购中网民权益受损的现象不容忽视。

《报告》指出,网民在网购过程中遇到的侵权现象,主要包含“网络水军”“个人信息被泄露”等几类。“网络水军/虚假评价”的现象最严重,达 72.7%;“假冒网站/诈骗网站”、“个人信息被泄露”的现象均超过半数,占比分别为 53.9%、52.4%;“网购信息被泄露”的占 41.5%;“钱被盗或被骗”的占 17.4%。

随着移动互联网的崛起,网民的网购渠道也不断扩展到移动端。《报告》称,80.6%的

受调查用户认为“不明来源的购物 APP”是风险最大的一种网购渠道;有近七成的用户认为“网页广告展示的商品”风险较大;认为“社交网站/聊天好友/朋友圈推荐的网购渠道”存在风险的占 57.6%;“通过搜索引擎找到的商品”、“输入网址直接进入购物网站”和“安全软件提示安全的购物网站”,这三种网购渠道风险较低,占比分别为 29.4%、25.2%和 11.9%,成为用户认为较为安全的网购渠道。

(据中国青年网)



7 月 22 日,农民工子女代表在火车车厢里拍照留念。7 月 21 日,100 名四川南充籍农民工留守子女代表免费乘坐爱心专列,从南充前往深圳、广州等地与父母团聚。该活动由中央财政支持,南充市人力资源开发促进会具体承办,活动期间孩子们还将与当地的小朋友交流、联欢、参观游览等,感受更多的社会关爱。

新华社发 余中华 摄

## 今日 11 时 30 分“大暑”

### “最热季”需防身心“中暑”

“时暑不出门,亦无宾客至。”《中国天文年历》显示,7 月 23 日 11 时 30 分迎来“大暑”节气,意味着一年中最炎热季节的到来。专家提示说,此时节,公众在生活起居方面要当心身体和情绪“中暑”。

每年阳历的 7 月 22 日或 23 日,太阳达到黄经 120 度时,即为大暑,正值“三伏天”内,是一年中气温最高,并且潮湿闷热的日子。

这种极端的气温对人体的生理和心理会带来种种不利,甚至还会引发痉挛和中暑等急性病症。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,午后最热的时候,人们要尽量减少外出,如果一定要出门务必做好防晒措施,如穿浅色或白色衣服,打伞、戴遮阳帽、涂抹防晒霜等,并随身携带防暑药物等;在起居上,注意休息,保证睡眠,及时补水;在饮食上,要以清淡为宜,多食绿豆汤、苦瓜、冬瓜汤等清火润肺的食物。

当出现心悸、胸闷、大量出汗、四肢麻木、口渴、恶心等症状时,就可能是中暑先兆。一旦发生中暑,应立即将患者移至通风处休息,给其喝些淡盐水、绿豆

汤、西瓜汁等。

人的情绪与外界环境有密切联系,持续高温天气,不仅带来身体上的不适,还会对心理和情绪产生负面影响,出现“情绪中暑”。“情绪中暑”对人们的夏日养生和身心健康危害很大,特别是老年体弱者,情绪障碍会使他们心肌缺血、心率失常和血压升高,甚至会引发猝死。

因此,在注意防止身体中暑的同时,公众还要当心“情绪中暑”。李艳玲建议,保持乐观情绪,戒躁戒怒;遇到不顺心的事,要学会冷处理;规律睡眠,戒烟戒酒。(据新华网)



## 全靠背词典

### 新西兰男子勇夺法语拼字比赛冠军

据媒体 22 日报道,在日前举办的“拼字棋”(Scrabble)法文版比赛中,比赛冠军李查兹可谓是一名“奇才”——他来自新西兰,称霸这场法文版拼字游戏,却连一句法文都不会说。

据报道,48 岁的李查兹几乎把整本法文版 Scrabble 字典都背了起来,靠着惊人的记忆力在布鲁塞尔勇夺冠军,但他致词感谢观众时,却得要口译帮他翻译。

报道说,他此前就称霸英语 Scrabble,拿过 3 届世界锦标赛冠军、5 座北美赛事冠军、还 11 次赢得由泰国王室赞助的国王杯。

李查兹本业是工程师,据说最初是因为他过目不忘,母亲每次跟他玩牌都从未赢过,母亲受不了,才要他玩 Scrabble。那年他 28 岁。

结果证明,虽然李查兹在校喜欢的是数学,对英文没那么热衷,他的记忆力应用到拼字汇的游戏,一样可以手到擒来。

(据中新网)

## 杀婴藏家中

### 日本一冷血母亲被逮捕

一桩案件近日在日本引发震动:一名母亲涉嫌接连把 5 名刚诞生的亲生骨肉抛弃并藏尸,其中一些宝宝可能遭她杀害。

嫌疑人名为若林应美,现年 34 岁,住在日本爱媛县八幡滨市。上月下旬,有人向警方举报,说临近产期的若林的腹部突然变平坦,而且没有发现她家新添婴儿。本月 14 日,日本警方按照线报讯问若林,获知她把一个新生儿的尸体藏在家中。警方搜查她的住所,在壁橱中发现一具婴儿尸体,随即以涉嫌弃尸罪名对她执行紧急逮捕。

警方说,讯问过程中,若林供认,2006 年以来,她一共抛弃了 5 名新生儿。按照她的供述,警方再次搜查,又发现 4 具婴儿尸体。它们已经白骨化或者腐烂,暂时无法确认性别。警方说,她在供述时暗示自己杀害了一些孩子。

若林没有工作,与父亲、弟弟和上中学的长子住在一幢二层公寓楼里。

壁橱中的婴儿尸体为女婴,本月 3 日诞生后即遭若林遗弃。其余 4 具婴儿尸骨装在袋子里,弃置在楼下存放杂物的地方。

(据《新民晚报》)